

**Protokół nr II/2018**  
**II nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Rzekuń**  
**odbytej w dniu 4 grudnia 2018 roku**

**Przewodnicząca Rady – Małgorzata Żebrowska** – Otwieram II sesję nadzwyczajną Rady Gminy Rzekuń w dniu 4 grudnia 2018 roku. Witam serdecznie Państwa Radnych, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Sołtysów, zaproszonych gości, mieszkańców.

Stwierdzam, iż w obradach uczestniczy 15 radnych co wobec całego składu wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalających do podejmowania prawomocnych decyzji.

Państwo Radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem na dzisiejszą sesję.

Proszę państwa sesja została zwołana na wniosek pana Wójta wobec tego nie będziemy głosować porządku obrad.

Pani Przewodnicząca Małgorzata Żebrowska odczytała porządek obrad.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad;
2. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Rzekuń na lata 2018-2027;
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Rzekuń na 2018 rok;
4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LII/306/2018 Rady Gminy Rzekuń z dnia 4 października 2018 roku w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Gminy Rzekuń z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok";
5. Wolne wnioski i informacje;
6. Zakończenie obrad.

**Do punktu 2.**

**Przewodnicząca Rady – Małgorzata Żebrowska** – Przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad tj. rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Rzekuń na lata 2018-2027. Państwo radni otrzymali projekt uchwały. Czy są uwagi?

Uwag nie było.

**Przewodnicząca Rady – Małgorzata Żebrowska** – poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Rzekuń na lata 2018-2027.

**Rada Gminy Rzekuń w głosowaniu imiennym: 15 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się –**  
podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Rzekuń na lata 2018-2027.

### **Do punktu 3.**

**Przewodnicząca Rady – Małgorzata Żebrowska** – Następnym punktem porządku obrad jest rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Rzekuń na 2018 rok.

Państwo radni otrzymali projekt uchwały. Czy są uwagi?

Otwieram dyskusje w tym punkcie, proszę Państwa radnych o zabieranie głosu.

Głos zabrał pan Wójt. Powiedział, że zmiany w budżecie dotyczą spraw bieżących m.in. zaległych diet dla radnych i sołtysów, zadań inwestycyjnych związanych z wodociągowaniem.

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Rzekuń na 2018 rok.

**Rada Gminy Rzekuń w głosowaniu imiennym: 15 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się –**  
podjęła uchwałę sprawie zmian w budżecie gminy Rzekuń na 2018 rok.

**Przewodnicząca Rady – Małgorzata Żebrowska** – ogłosiła 5 minut przerwy w celu ukonstytuowania się Komisji Budżetu i Oświaty oraz Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

### **Do punktu 4.**

Po przerwie.

**Przewodnicząca Rady – Małgorzata Żebrowska** – Następnym punktem porządku obrad jest rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LII/306/2018 Rady Gminy Rzekuń z dnia 4 października 2018 roku w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Gminy Rzekuń z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok";

Państwo radni otrzymali projekt uchwały. Czy są uwagi?

Otwieram dyskusje w tym punkcie, proszę Państwa radnych o zabieranie głosu.

**Pan Wójt** – Zapisy zmieniające, które tam się pojawiły wynikają wyłącznie ze tego, że inaczej powinny wyglądać zapisy. My to po prostu przepisaliśmy tylko w inny sposób, tak jak tego wymagał nadzór prawny Wojewody. Sam projekt jest w takim samym kształcie, są inne zapisy.

**Przewodnicząca Rady – Małgorzata Żebrowska** – zapytała czy są jeszcze jakieś uwagi.

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LII/306/2018 Rady Gminy Rzekuń z dnia 4 października 2018 roku w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Gminy Rzekuń z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok".

**Rada Gminy Rzekuń w głosowaniu imiennym: 15 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – podjęła** uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr LII/306/2018 Rady Gminy Rzekuń z dnia 4 października 2018 roku w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Gminy Rzekuń z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok".

#### **Do punktu 5.**

**Przewodnicząca Rady – Małgorzata Żebrowska** – Przechodzimy do punktu kolejnego tj. wolne wnioski i informacje.

**Pan Wójt** – przedstawił krótkie sprawozdanie z realizacji tego co działo się w urzędzie przez ostatni tydzień:

- zostały podjęte rozmowy i negocjacje z bankiem na temat odzyskania pomieszczeń na dole urzędu. Miałby tam zostać przeniesiony urząd stanu cywilnego;
- odbyło się spotkanie z mediatorem w sprawie pani B.Ś., została podpisana ugoda. Pani B.Ś. wraca do pracy w styczniu;
- urząd posiada nową obsługę prawną;
- została zlecona inwentaryzacja w Zakładzie Obsługi Gminy, została wprowadzona karta paliwowa;
- zostały złożone dwa wnioski o dofinansowania. Pierwszy dla osób powyżej 25 roku życia w wysokości 150.000,00 zł, dziś wpłynęła informacja o przyznaniu tej dotacji na szkolenia,

będziemy mogli za to zakupić sprzęt komputerowy. Drugi wniosek dotyczył dofinansowania pracowni biologiczno – chemicznych oraz komputerowych w szkołach przez firmę zewnętrzną na każdą szkołę w wysokości około 70.000 zł.;

- nastąpiła zmiana na stanowisku Dyrektora Szkoły Podstawowej w Drwęczy, zarządzeniem na okres 10 miesięcy została powołana pani Joanna Przygoda. W poniedziałek w momencie kiedy obejmowałem urząd otrzymałem informacje, że trzy miesiące temu wypowiedzenie złożyła pani dyrektor Mierzejewska, która pełniła tam obowiązki.

- odwołałem się z Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, zarządzeniem powołałem na swoje miejsce panią Mirosławę Mierzejewską.

W najbliższym czasie będziemy robili jeszcze jedną sesję z tego względu, że te zmiany budżetowe, które przygotowaliśmy w chwili obecnej to są tylko najpilniejsze zmiany, ze względu na dotację, które trzeba wprowadzić. Tych zmian budżetowych jest znacznie więcej, będziemy musieli to wprowadzać systematycznie. Budżet na 2019 rok jest w chwili obecnej procesowany, też będziemy się nad nim pochylali. Budżet z 2018 roku - na pewno jeszcze raz będziemy podejmowali uchwałę, żeby te zadania inwestycyjne, te środki, które zostaną przenieść na 2019 rok. W najbliższym czasie będę prosił o spotkanie z radnymi, z tego względu, że z tego co państwo zauważyliście bardzo dużo dzieje się w mieście. Z tego względu, że jesteśmy bliskim sąsiadem miasta to też w jakiś sposób odbija się na nas. Mam na myśli kursowanie linii MZK. W drodze do mnie jest pismo, rozmawiałem z panem prezydentem, który proponuje przywrócenie poprzednich kursów autobusowych. Na dzień dzisiejszy udało nam się wydobyć właściwe dane z MZK. Musimy się dostosować do warunków, które panują. Pan prezydent chce, żeby te kursy wyglądały zupełnie inaczej. Będziemy musieli się spotkać, porozmawiać. Jeżeli ktoś z radnych będzie miał ochotę uczestniczyć w tym spotkaniu to ja nie widzę żadnych przeszkód. Wstępnie spotkamy się w węższym gronie, omówimy najbardziej palące nas tematy i następnie będziemy przedstawiali je radnym. Nie wiem jeszcze jaka jest finalna wizja i koncepcja tego wszystkiego. Wiem, że to jest przygotowywane jeszcze w MZK, jak będę miał te informacje to będę państwu dalej przedstawiał. Kończy się przetarg na śmieci, będziemy musieli podejmować wspólne decyzje na komisjach, na razie sygnalizuje. Mamy kilka rozwiązań, też państwo musicie wiedzieć co robimy, w którym kierunku będziemy zmierzali, ja państwa z tym zapoznam, poproszę też pana mecenasa o opinię prawną. To jest na dzień dzisiejszy bardzo istotne, z tego względu, że już otrzymałem pismo z nadzoru, że nie do końca te rozwiązanie, które mamy w chwili obecnej jest zgodne z przepisami. Czekam jeszcze na opinię prawników i będę się starał na bieżąco to państwu przedstawiać. Nie będę mówił o szeregu spotkań, które już odbyłem. W niektórych placówkach spotkałem się z nauczycielami. Wczoraj spotkanie odbyło się w Drwęczy, przedstawiłem nową panią dyrektor,

powiedziałem, jak chciałbym, żeby ta placówka funkcjonowała przyszłościowo, jakie mamy plany. Tych spotkań było naprawdę dużo, myślę, że nie będę wszystkich referował. Natomiast na bieżąco, na kolejnych sesjach chciałbym żebyście państwo wiedzieli, w którym kierunku będziemy zmierzali i jak ja bym chciał, żeby ten urząd został poukładany. Mieszkańcy na bieżąco zgłaszają nam problemy, potrzeby. Wszystkie te potrzeby zapisujemy, jest tego dużo ale na bieżąco staramy się mieszkańcom odpowiadać. Pilne sprawy to wodociągowanie i to staramy się wykonywać w chwili obecnej na bieżąco dopóki ziemia nie zamrznie. Zleciłem przygotowanie do zimy. Wiem, że ZOG i poszczególni podwykonawcy są przygotowani. W chwili obecnej będziemy przygotowywać się do zapytań ofertowych na 2019 rok jeśli chodzi o bieżące utrzymanie dróg. Zleciłem Zakładowi Obsługi Gminy bieżące żwirowanie dróg, dopóki możemy, żeby te wszystkie drogi żwirowe przed okresem zimowym poprawić. Jeżeli chodzi jeszcze o część tego starego budżetu to chciałbym poinformować, że te zadania, które są jeszcze możliwe do wykonania typu: montaż luster, odwodnień będziemy realizować.

**Pan Edward Gryczka – Wiceprzewodniczący Rady** - Odczytał protokoły z posiedzeń Komisji Budżetu i Oświaty oraz Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbytych w dniu 4 grudnia 2018 roku.

Przewodniczącą Komisji Budżetu i Oświaty została pani Łucja Łada.

Przewodniczącym Komisji Infrastruktury Technicznej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska został pan Zdzisław Majewski.

**Pan Edward Gryczka – Wiceprzewodniczący Rady** - Od dłuższego czasu na poprzednich posiedzeniach rady oczekiwałem od poprzedniego pana wójta, żeby ujawnił jakie był dochody, wpływy do gminy z tytułu budowy Elektrowni Ostrołęka na naszym terenie. Chodziło mi o wszystkie pochodne, nie tylko wykup ziemi, za ochronę środowiska czyli za wycinki, za budynek socjalny. Chciałbym żeby pan Wójt w najbliższym czasie, nie mówię, że z dnia na dzień, żeby te wszystkie kwoty zliczyć i podać tu na tej sali, żeby to było jawne. Chciałbym wiedzieć jakie to był kwoty i ile żeśmy z tego zyskali w tamtym okresie, żeby mieli świadomość ludzie i mieszkańcy ile żeśmy z tego skorzystali i ile teraz stracimy, że tego nie mamy na swoim terenie.

**Pan Wójt** - Nie widzę żadnego problemu. Mam tylko taką prośbę, żebyście też z dużą dozą wyrozumiałości podchodzili do tej naszej pracy ponieważ mamy spore problemy kadrowe. Oczywiście ta informacja zostanie przygotowana. Ze względu na to, że pracujemy nad budżetem 2018 i 2019 oraz Wieloletnią Prognozą Finansową prosiłbym o trochę czasu. Wynika to też z tego,

że nie mamy Dyrektora Zakładu Obsługi Gminy, te zadania na dzień dzisiejszy w jakimś stopniu wykonuje pani Sekretarz, w jakiejś części pani Grażynka, tak naprawdę brakuje nam pracowników jeżeli chodzi o oświatę. Podjąłem już rozmowy, żeby przyszła tu osoba, która zajęłaby się oświatą. Jeżeli chodzi o te informacje, to one są jawne, nie widzę żadnego problemu żeby je przedstawić państwu na sesji czy na komisjach. Chciałem powiedzieć państwu jeszcze jedną ważną rzecz ponieważ podjąłem rozmowy z panem Wójtem z Kadzidła. Mieliśmy spotkanie, był pan prezydent Kulik i jeszcze kilku wójtów. Rozmawialiśmy na temat ZOGów i ich funkcjonowania w poszczególnych jednostkach. Widzę, że jest taka tendencja do powoływania spółek, które obsługują gminy i w jakiś sposób zastępują Zakłady Obsługi Gminy. Jestem umówiony na spotkanie i chciałbym państwa radnych zaprosić do Kadzidła. Myślę, że zrobimy sesję wyjazdową, żebyśmy mogli pojechać i zobaczyć w jaki sposób tam to funkcjonuje. Ja na dzień dzisiejszy pracuję nad kilkoma rozwiązaniami, które chciałbym wam przedstawić. Państwo oczywiście będziecie podejmowali tutaj decyzje, ja będę starał się was skłonić do któregoś rozwiązania natomiast na pewno będzie docelowo Zakład Obsługi Gminy musiał troszeczkę inaczej funkcjonować. Przede wszystkim zależy mi na tym, żeby w pierwszej kolejności z tego Zakładu Obsługi Gminy wyodrębnić centrum usług wspólnych, żeby to była komórka, która zajmie się oświatą. Tak żeby ta oświata była udzielona od tych zadań, którymi zajmuje się Zakład Obsługi Gminy. Musimy mieć specjalistę, który będzie zajmował się oświatą bo jest to dość trudna materia, państwa dyrektów też trzeba wspierać i pomagać. Natomiast Zakład Obsługi Gminy żeby efektywnie pracował to musi mieć kontrole, ale przede wszystkim też musi mieć jasno wyznaczone zadania.

#### **Do punktu 6.**

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Małgorzata Żebrowska - zamknęła obrady II nad zwyczajnej sesji Rady Gminy Rzekuń.

Dokładny przebieg obrad został zarejestrowany na nośniku treści audiowizualnej.

Protokołowała:

Anna Malinowska

*Anna Malinowska*

Przewodnicząca Rady

*M. Żebrowska*

Małgorzata Żebrowska